

# कलेक्टर की रात्रि चौपाल में सबसे अधिक शिकायतें पानी को लेकर आईं

कलेक्टर ने खैरथल, तिजारा व किशनगढ़ बास में रात्रि चौपाल लगाकर समस्याएं सुनीं

किशनगढ़ बास, (निर्स)। खैरथल तिजारा जिला एवं उपखंड मुख्यालय से करीब 5 किलोमीटर दूर ग्राम पंचायत के गांव नूरनगर में जिला कलेक्टर डॉ. अर्तिका शुक्ला ने रात्रि चौपाल लगाकर लोगों की समस्याएं सुनीं और मौके पर अधिकारियों को समाधान के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर की रात्रि चौपाल जनसुनवाई में सबसे अधिक शिकायत पानी को लेकर रही। रात्रि करीब 7.30 पर शुरू हुई चौपाल में अतिरिक्त जिला कलेक्टर सुरेंद्र यादव, अतिरिक्त जिला परिषद अधिकारी शानू अग्रवाल, एसडीएम मूलचंद लुणिया, जलदाय विभाग के अधीक्षण अभियंता धर्मेंद्र यादव, तहसीलदार भंवर सिंह नरुका सहित पंचायत राज विद्युत विभाग, रसद विभाग पुलिस सहित अन्य विभागों के अधिकारी कार्मिक मौजूद रहे।

जिला कलेक्टर की रात्रि चौपाल में जन समस्या लेकर पहुंचे गांव के लोगों ने पेयजल अधिकारियों की टैकर से पानी पहुंचाने की व्यवस्था की पोल खोल दी। पेयजल अधिकारियों ने बताया कि गांव में 6 टैकरों से पानी पहुंचाया जा रहा है जबकि ग्रामीणों का आरोप था कि गांव में एक भी टैकर पानी नहीं पहुंच रहा है। ग्रामीणों के आरोपों का जवाब देते हुए अधीक्षण अभियंता ने कहा कि टैकर टेकेदार द्वारा पानी की व्यवस्था नहीं होने के



जिला कलेक्टर डॉ. अर्तिका शुक्ला ने रात्रि चौपाल लगाकर लोगों की समस्याएं सुनीं और मौके पर अधिकारियों को समाधान के निर्देश दिए।

कारण सप्लाई नहीं हो सकी है लेकिन व्यवस्था को ठीक कर दिया गया है, टैकर से पानी पहुंचाया जाएगा।

जिला कलेक्टर के सवालों का जवाब देते हुए अधीक्षण अभियंता धर्मेंद्र यादव ने बताया कि जल जीवन मिशन के तहत गांव को नहीं जोड़ा जा सका है। डाक जोन में होने के कारण ग्रामीणों को योजना का लाभ नहीं दिया जा सका। आचार संहिता हटते ही गांव में टयूबवेल आदि प्रकार पानी की व्यवस्था कराई जाएगी। इस दौरान

जिला कलेक्टर ने ग्रामीणों को कहा कि गर्मी में पानी की कमी को देखते हुए सरकार ने पानी सबको मिले इसके लिए बजट दिया हुआ है। यह बजट मोटर खराब होने, तार जलने आदि मरम्मत कार्यों के लिए एवं टैकरों से पानी पहुंचाने के लिए है।

विभाग की ओर से टेलीफोन नंबर जारी किए हुए हैं पानी नहीं पहुंचता है या कोई तकनीकी खराबी के कारण परेशानी हो रही है तो शिकायत करें तुरंत समाधान कराया जाएगा। चौपाल

में पहुंची गांव की महिलाओं और पुरुषों ने जिला कलेक्टर को शिकायत की राशन नहीं मिल रहा है। डीलर के पास जाते हैं तो कहता है कि अभी राशन आया नहीं है। जिला कलेक्टर ने ग्रामीणों की शिकायत पर रसद विभाग के अधिकारियों को जांच कर कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। गांव की एक महिला ने जिला कलेक्टर को आवेदन पत्र नहीं दिए जाने की शिकायत की जिस पर जिला कलेक्टर ने पंचायत विभाग के

■ ग्रामीणों ने जलदाय अधिकारी के दावे की पोल खोली, नहीं मिल रहा है एक भी टैकर पानी

अधिकारियों से स्पष्टीकरण मांगते हुए पट्टा देने के लिए कहा।

जिला कलेक्टर को जनसुनवाई के दौरान गांव के लोगों ने बताया कि 4 साल से सरपंच गांव में नहीं है। पंचायत के कार्य लोगों के नहीं हो पा रहे हैं। गांव के ही एक ग्रामीण ने ग्राम पंचायत सचिव पर सूचना के तहत जवाब नहीं दिए जाने को लेकर शिकायत की। जिला कलेक्टर ने ग्राम पंचायत सचिव को तीन दिवस में आवेदनकर्ता को जवाब देने के लिए निर्देशित किया साथ ही उन्होंने सचिव को व्यवहार आमजन से सही रखने के प्रति हिदायत दी। जिला कलेक्टर ने रात्रि चौपाल में पहुंचे विभागों के अधिकारी कार्मिकों को चौपाल में प्राप्त हुई शिकायतों का शीघ्र समाधान कर रिपोर्ट करने तथा आम जन के प्रति व्यवहार ठीक रखने को लेकर हिदायत दी और कहा कि आमजन के प्रति व्यवहार सही नहीं रखने वाले आधिकारिक कार्मिक के प्रति कार्रवाई की जाएगी।

# दिल्ली जा रही निजी बस ने पिकअप को टक्कर मारी

हादसे में पिकअप में सवार युवक की मौत



हादसे में बस व पिकअप गाड़ी पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गईं।

खेतड़ी, (निर्स)। खेतड़ी उपखंड के बसों के पास गुरुवार सुबह दिल्ली जा रही एक निजी बस ने पिकअप को टक्कर मार दी। इस दौरान हादसे में पिकअप में सवार एक युवक की मौत हो गई। पिकअप ड्राइवर कन्हैयालाल ने बताया कि वह शांति में टैट लगाने का काम करते हैं। सुबह वह पिकअप गाड़ी में टैट का सामान लेकर बस से बांसियल जा रहे थे। जब वह बस से निकले तो गुड से दिल्ली जा रही निजी बस ने पिकअप गाड़ी को टक्कर मार दी।

इस दौरान हादसे में पिकअप में सवार बिहारपूर डबला निवासी महेश

■ पांच बहन-भाईयों में सबसे छोटा था मृतक

कुमार (30) पुत्र रोहिताश बलाई घायल हो गया। हादसे में घायल महेश कुमार को खेतड़ी के राजकीय उप जिला अस्पताल में ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक महेश कुमार अविवाहित था तथा पांच बहन भाईयों में सबसे छोटा था। पिता की काफी समय पहले मौत हो चुकी है। वह टैट लगाने की मजदूरी करता था। हादसे की सूचना पर मेहाड़ा थानाधिकारी राजवीर सिंह शेखावत

मय जाते के मौके पर पहुंचे तथा घटना के बारे में जानकारी जुटाई। हादसे में बस व पिकअप गाड़ी पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गईं।

थानाधिकारी राजवीर सिंह ने बताया कि मृतक के परिजनों को सूचना दी गई है। उनके आने के बाद राजकीय उप जिला अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम करवाया जाएगा। बस व पिकअप गाड़ी को जब्त कर थाने में खड़ा करवाया गया है। मामले की पूरी जानकारी जुटाकर मृतक के परिजनों की ओर से दी जाने वाली रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

# फर्जी दस्तावेजों से पट्टा बनाने पर मामला दर्ज

टोंक नगर परिषद के कर्मचारियों व अधिकारियों के खिलाफ मामला दर्ज हुआ



टोंक नगर परिषद में भ्रष्टाचार का मामला सामने आया है।

टोंक, (निर्स)। नगर परिषद में भ्रष्टाचार का मामला सामने आया है, जिसमें नगर परिषद कर्मचारियों व अधिकारियों ने पैसा लेकर फर्जी दस्तावेजों से किसी अन्य के नाम पर पट्टा बनाकर जारी कर दिया। इस पर कोतवाली थाना पुलिस में नजमा, परवेज रजा, तत्कालीन नगर नियोजक स्नेहा, नगर परिषद राजस्व कर्मचारी मंगल सैनी और सविदाकर्मी इकबाल के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। मोहल्ला कसाना निवासी समसाम अली खान ने थाना कोतवाली में मामला

दर्ज कर बताया कि उसके पिता अहमद अली खां की गड्ढा पहडिया साईपुरा में जमीन है, उसके पिता ने जमीन या कोई भूखण्ड किसी को नहीं बेचा। इसके बावजूद आरोपी परवेज रजा ने एक भूखण्ड नजमा को बेचना बताकर नगर परिषद में पट्टा जारी करने के लिए आवेदन किया। आरोपियों ने परिवारी के पिता के नाम से फर्जी स्टाम्प लेकर दस्तावेज तैयार करा लिए, जबकि परिवारी के पिता के पास अभी भी उनकी जमीन के सभी प्रकार के प्लान दस्तावेज मौजूद हैं। नगर परिषद के अधिकारी-कर्मचारियों से मिलीभगत

कर फर्जी दस्तावेज के आधार पर पट्टा जारी कर दिया। इस मामले में नजमा पत्नी अनिस खां निवासी पहडिया, परवेज रजा पुत्र अली रजा निवासी बावडी, नगर परिषद की तत्कालीन नगर नियोजक स्नेहा पत्नी योगेश सैनी निवासी इंजीनियरिंग कॉलोनी मानसरोवर जयपुर, नगर परिषद के राजस्व कर्मचारी मंगल सैनी, सविदाकर्मी इकबाल के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है। मामले की जांच कोतवाली थाने एएसआई भंवरसिंह को सौंपी है।

हत्यारों को फांसी की मांग, ज्ञापन सौंपा

भीलवाड़ा, (निर्स)। वाल्मीकि महापंचायत सम्पूर्ण भारत के राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष प्रकाश चन्द्र नकवाल व शिवप्रकाश चन्नाल के नेतृत्व में हत्यारों को फांसी व पीड़ित परिवार को 50 लाख का मुआवजा राशि तथा आश्रितों को सरकारी नौकरी दिलवाने की मांग को लेकर मुख्यमंत्री के नाम जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा। प्रदेश अध्यक्ष प्रकाश चन्द्र नकवाल ने बताया कि झुंझुनू जिले के सुरतगढ़ थाना क्षेत्र के वलोदा गांव में वाल्मीकि समाज के नौजवान रामेश्वर वाल्मीकि को शराब टेकेदारों ने बेरहमी से पीट-पीटकर मौत के घाट उतार दिया और बेरहमी से पीटते हुए का वीडियो भी सोशियल मीडिया में प्रसारित कर यह दर्शाया कि वे किसी से डरते नहीं हैं इससे समाज व आमजन में रोष है।

# वन क्षेत्र में फिर से भड़की आग, 500 से अधिक पेड़ झुलसे

करीब एक किमी में आग लग गई और तेज हवा के साथ आगे बढ़ती गई

बज्जू, बीकानेर, (निर्स)। बज्जू उपखण्ड क्षेत्र में तेज गर्मी में वन क्षेत्र में आग लगने सिलसिला जारी है। बीकानेर-जैसलमेर सीमा पर वन विभाग के जंगल में आग लग गई, जिसे करीब 500 से ज्यादा पेड़ झुलस गए। बज्जू कस्बे से करीब 50 किलोमीटर दूर जैसलमेर जिले के नोख थाना क्षेत्र व बीकानेर जिले के वन क्षेत्र में आग लग गई, जिसे सफेदा, कीकर सहित अन्य प्रजाति के 500 से ज्यादा पेड़ झुलस गए। क्षेत्रीय वन अधिकारी सुरेंद्रपाल

मीना ने बताया कि आग लगने के बारे में पता लगाया जाएगा। देर शाम तक ग्रामीणों की मदद से आग पर काबू पा लिया गया। इंदिरा गांधी मुख्य नहर की 1070 आरडी के पास वन क्षेत्र में बुधवार दोपहर करीब 2 बजे आग लग गई। आग लगने के कारण पता नहीं चल पाया। सूचना मिलने पर ग्रामीणों व वनकर्मियों ने अपने स्तर पर आग बुझाने का कार्य शुरू किया। जानकारी के अनुसार करीब एक किलोमीटर दायरे में आग लग गई और तेज हवा के साथ

आग का दायरा आगे से आगे बढ़ता गया। देर शाम करीब आठ बजे आग पर काबू पाया गया। आग लगने के चार घंटे बाद बीकानेर, फ्लौदी व जैसलमेर के विभिन्न जगह से दमकल पहुंची, लेकिन तब तक ग्रामीणों व वनकर्मियों ने टैकरों से पानी डालकर आग पर काबू पा लिया था। दमकल पहुंचने के बाद आग के बाद बने अंगारों पर पानी डालने का कार्य शुरू किया। इस दौरान नोख व बज्जू पुलिस सहित बोकूमपुर सरपंच

संग्रामसिंह भाटी, रघुवीरसिंह भाटी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे। जानकारी के अनुसार फिर से जंगल में आग लगने से पर्यावरण को नुकसान हुआ। इसके अलावा जंगल में निवास करने वाले सैंकड़ों जीवों की मौत हो गई जिससे जीव प्रेमियों में रोष है। जीव प्रेमियों ने बताया कि पिछले कई वर्षों से दमकल मांग करने के बावजूद शासन से लेकर प्रशासन लापरवाही बरत रहा है और रोजाना पर्यावरण व जीवों को नुकसान हो रहा है।

# आर्मी ऑफिसर बनकर साइबर फ्रॉड करने का आरोपी गिरफ्तार

दो एंड्राइड मोबाइल, कीपैड फोन व दो फर्जी सिम जब्त किए

जुरहरा, (निर्स)। जुरहरा थाना पुलिस ने दो एंड्राइड मोबाइल, कीपैड फोन व दो फर्जी सिम सहित एक सायबर अपराधी को गिरफ्तार किया है। आरोपी आर्मी ऑफिसर बनकर हाउस रेंट पर लेने के नाम पर लोगों के साथ साइबर फ्रॉड करता था। स्थानीय थाना पुलिस ने आर्मी ऑफिसर बनकर ओएलएक्स एप के जरिए हाउस रेंट पर लेने के नाम पर लोगों के साथ साइबर फ्रॉड करने के मामले में एक

आरोपी को गिरफ्तार करते हुए उसके कब्जे से दो एंड्राइड मोबाइल, कीपैड फोन व दो फर्जी सिम जब्त किए हैं। जिला पुलिस अधीक्षक कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार गुरुवार को एएसआई रणजीत सिंह को मुखबिर से सूचना मिली कि एक व्यक्ति ग्राम खैरावा में स्कूल के पास खड़ा है जो सायबर ठगी का काम करता है। सूचना पर एएसआई रणजीत सिंह मय जाना के ग्राम खैरावा

में स्कूल के पास पहुंचे जहां पर एक युवक पुलिस को देखकर भागने लगा जिसकी जान्ना की मदद से पकड़कर उसका नाम व पता पूछा तो युवक ने अपना नाम सोहेल उर्फ सोयब पुत्र शरीफ जाति मेव निवासी ग्राम खैरावा थाना जुरहरा जिला डींग का होना बताया। जिसकी तलाशी ली गई तो उसके कब्जे से दो एण्ड्राइड मोबाइल फोन, सादा कीपैड फोन व दो फर्जी सिम काट्टी मिली। आरोपी से पूछताछ की गई तो

उसने बताया कि वह सोशल साईट्स ओ.एल.एक्स एप पर रूम बुकिंग व हाउस रेंट पर लेने वालों से आर्मी ऑफिसर बनकर सम्पर्क करता है और रूम बुक करने के नाम पर भोले-भाले लोगों को अपनी बातों में फंसाकर क्यू आर कोड स्कैनर डालता है जिसे स्कैन करवाकर उनसे ठगी करता है। पुलिस द्वारा मामला दर्ज कर आरोपी से पूछताछ व जांच की जा रही है।

ऑटो सर्विस सेंटर में आग लगी

अजमेर, (कासं)। अजमेर के वैशाली नगर स्थित सतनाम सर्विस सेंटर में शॉर्ट सर्किट से आग लग गई। सेंटर के अंदर तेल और अन्य सामान होने के कारण आग धीरे-धीरे फैलती गई। सूचना पर अग्निशमन विभाग और क्रिश्चियन गंज थाना पुलिस पहुंची। फायर ब्रिगेड की तीन गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। अग्निशमन विभाग के कर्मचारी मुकेश चौधरी ने बताया कि विभाग को दूधलीर के सर्विस सेंटर पर आग लगने की सूचना मिली थी। पहले करीब दो गाड़ियां मौके पर पहुंची। आग फैलने पर एक अन्य गाड़ी को बुलाया गया। अंदर तेल होने के कारण आग तेज होने लगी। काफी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया।

# मकान के ताले तोड़कर कब्जा करने का आरोप

पीड़ित ने एडवोकेट के जरिये अदालत में परिवाद पेश कर गुहार लगाई

मदनगंज-किशनगढ़, (निर्स)। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ने थोखाधड़ी पूर्वक मकान का ताला तोड़कर कब्जा करने वाले आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने का आदेश दिया है।

पीड़ित पप्पू दरोगा द्वारा एडवोकेट नवीन बैरवा व मनन कौशिक के जरिये अदालत में परिवाद पेश कर गुहार लगाई कि रामनेर रोड स्थित विकास नगर में दो सौ वर्गफुट में बना मकान क्रय किया था। इसी मकान को गत 5 फरवरी को 20 लाख 51 हजार रुपये में सदा कंवर को बेचना कर दिया। इसकी एवज में 5 लाख 51 हजार रुपये बतौर साईं पेंटे लेकर शेष रकम दो माह देने के लिए मियाद तय की गई। समय अवधि पूरी होने के बाद परिवादी पप्पू दरोगा ने मकान मालिकिन सदा कंवर से मकान की रजिस्ट्री कराने हेतु तकाजा किया, किंतु सदा कंवर के पति जेठाराम ने गाली-गलौच करते हुए साफ तौर पर कह दिया कि हमने भूगतान कर दिया है, कोई बकाया नहीं है। साथ ही दिनांक 5 फरवरी के दिन लिखे गये इकरारनामा का प्रथम पेज

■ गांधीनगर थाना पुलिस को जांच कर मुकदमा दर्ज करने का आदेश दिया

दिखाकर कहा कि पीछे शेष रकम देने की इबारत लिखी है, जबकि इकरारनामा के स्टाम्प के प्रथम पृष्ठ के पीछे हाथ से लिखावट परिवारी की नहीं है, ना ही परिवारी के हस्ताक्षर हैं। इस बीच आरोपियों ने 14 अप्रैल को रात्रि में मकान का ताला तोड़कर कब्जा कर लिया, जबकि परिवारी का घरेलू सामान मकान में पड़ा है।

दोनों पक्षों के बीच सुलह के तमाम प्रयास विफल होने के बाद अदालत में परिवाद प्रस्तुत कर न्याय की गुहार लगाई। न्यायिक मजिस्ट्रेट हेमलता भारती ने एडवोकेट नवीन बैरवा व एडवोकेट मनन कौशिक के तर्कों से सहमत होते हुए आरोपी सदा कंवर, जेठाराम सहित गांवाह पप्पू गुर्जर व सुनील के खिलाफ गांधीनगर थाना पुलिस को जांच कर मुकदमा दर्ज करने का आदेश दिया है।

# जिला कलेक्टर ने हमीरगढ़ में उपखंड कार्यालय, तहसील कार्यालय का निरीक्षण किया

हमीरगढ़ के चिकित्सालय परिसर में संचालित की जा रही अन्नपूर्णा रसोई का भी अवलोकन किया

भीलवाड़ा, (निर्स)। चिकित्सा संस्थान में उपचार कैसा मिल रहा है, उपचार संबंधी किसी प्रकार से कोई कमी तो नहीं है ना, यह बात जिला कलेक्टर नमित मेहता ने गुरुवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, हमीरगढ़ के निरीक्षण के दौरान वार्ड में भर्ती मरीजों की कुशलक्षेम पूछने के दौरान कही। जिला कलेक्टर ने इस दौरान पूछा कि चिकित्सालय में इलाज लेने में किसी प्रकार की परेशानी तो नहीं हुई, बाहर से तो दवाई तो नहीं मंगवाई जा रही है ना। इस दौरान भर्ती मरीज तथा उनके परिजनों ने जिला कलेक्टर को बताया कि उन्हें अस्पताल में बेहतर उपचार सुविधा मिल रही है किसी प्रकार की कोई समस्या नहीं है।

जिला कलेक्टर ने तहसीलदार हमीरगढ़ तथा चिकित्सा प्रभारी अधिकारी संजय कानवाड़िया को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, हमीरगढ़ को मॉडल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में परिवर्तन के लिए रंग रोगन तथा आवश्यक संसाधनों की उपलब्धता के



जिला कलेक्टर नमित मेहता ने निरीक्षण के दौरान वार्ड में भर्ती मरीजों की कुशलक्षेम पूछी।

लिए एस्टीमेट भिजवाने को कहा। इस दौरान जिला कलेक्टर ने प्रभारी चिकित्सक से अस्पताल में ओपीडी की जानकारी ली। लैब का निरीक्षण किया तथा की जा रही जांचों के संबंध में आवश्यक जानकारी ली तथा वहां जांच करवाने वाले मरीजों से भी

फीडबैक लेकर अस्पताल में दी जा रही स्वास्थ्य सेवाओं की हकीकत को जाना। श्री अन्नपूर्णा रसोई में भोजन की गुणवत्ता परखी:- जिला कलेक्टर नमित मेहता ने उपखंड अधिकारी नेहा छिपा तथा तथा तहसीलदार विपिन चौधरी के साथ सीएचसी हमीरगढ़ के

चिकित्सालय परिसर में संचालित की जा रही अन्नपूर्णा रसोई का अवलोकन किया। इस दौरान जिला कलेक्टर ने रसोई में सफाई व्यवस्था का जायजा लेकर भोजन की गुणवत्ता की जांच की। इस दौरान जिला कलेक्टर द्वारा यहां पर परसे जा रहे भोजन की मात्रा के वजन

■ रसोई में भोजन कर रहे लोगों से भोजन की गुणवत्ता के संबंध में फीडबैक लिया जा सकारात्मक मिला

की भी जांच की। साथ ही प्रतिदिन की थालियों व टोकन के बारे में जांच की। जिला कलेक्टर ने रसोई में भोजन कर रहे लोगों से भोजन की गुणवत्ता के संबंध में फीडबैक लिया। इस दौरान फीडबैक में जिला कलेक्टर को भोजन की गुणवत्ता के संबंध में सकारात्मक फीडबैक मिला। जिला कलेक्टर ने उपखंड अधिकारी को रसोई के चारों तरफ ग्रीन शेल्टर लगवाने के लिए निर्देशित किया।

इससे पूर्व जिला कलेक्टर ने उपखण्ड कार्यालय तथा तहसील लेकर भोजन की गुणवत्ता की जांच की। उपखण्ड कार्यालय की विभिन्न शाखाओं का गहनता से निरीक्षण किया और

आमजन की समस्याओं, राजस्व मामलों सहित लंबित प्रकरणों को प्राथमिकता के आधार पर नियमित सुनवाई करते हुए शीघ्र निस्तारित करने के लिए निर्देशित किया। जिला कलेक्टर नमित मेहता ने इस दौरान एसडीएम कार्यालय में बिजली और पेयजल से जुड़े अधिकारियों के साथ भी बैठक ली और हमीरगढ़ क्षेत्र में बिजली और पेयजल सप्लाई निर्बाध और सुचारू रखने के लिए अधिकारियों को निर्देशित किया। साथ ही कहा कि अनावश्यक रूप से बिजली कटौती न की जाए और आवश्यकता हो तो कटौती की आमजन को पूर्व में सूचना देकर कटौती की जाए। जिला कलेक्टर ने हमीरगढ़ तहसील कार्यालय में वहां की व्यवस्थाओं का भी निरीक्षण किया। उन्होंने अभिलेखों के रखरखाव और भवन की स्थिति के साथ ही जन सुविधा से जुड़ी पेयजल एवं साफ सफाई की बारीकी से जांच की। उन्होंने राजस्व न्यायालय में दायर वाद के निपटारे किये जाने तथा राजस्व लक्ष्यों की शत प्रतिशत प्राप्ति के भी निर्देश दिए।